18. Лодка движется по реке держа курс перпендикулярно берегу со скоростью v. Скорость течения реки u. Определите, под каким углом к берегу движется лодка.
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Если бы течение реки отсутствовало, то лодка приплывет в точку В. Течение сносит лодку и она оказывается в точке С. Время которое понадобится лодке, чтобы переплыть на другой берег равно
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За это время течение снесет лодку на S2 и 
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. Приравняв левые части уравнений, получим
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Отношение противолежащего углу катета к прилежащему, есть тангенс этого угла. Следовательно,
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К этому же решению мы придем, если будем рассматривать векторный треугольник скоростей. Лодка движется по направлению относительной скорости:
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Между скоростью течения и скоростью катера относительно воды прямой угол. Используя соотношения между сторонами в прямоугольном треугольнике, имеем:
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